

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCIA DE VINEUSA, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340
25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA

Subscripciones: SEVILLA: Un mes... 9 pts
PROVINCIA: Trimestre... 25
EXTRANJERO: Trimestre... 35
Número suelto, 10 cts.

CHARLAS BANALES

ALREDEDOR DE LA LEY SECA

La ley seca de los Estados Unidos, ¿está bien?, ¿está mal? Aun no se ha hecho la luz en mi inteligencia sobre esta alcohólica cuestión. Porque no puede aplicarse el criterio individual al problema; es decir, no podemos juzgar con arreglo a nuestro gusto, de abstemios furibundos o de fanáticos discípulos de Baco, sino a la medida del gusto y del interés de una inmensa colectividad como es la de Yanquilandia.

En verdad, un país de Crecos que puede permitirse el lujo de empinar el codo sin limitación, ¿hasta dónde no llegaría en el abuso sin desmedir el patrimonio fisiológico?

He aquí el problema: El hombre no vive solamente de pan; como tampoco bebe solamente agua. Esto lo acredita la tradición desde los tiempos de Noé. Era preciso que el pan se pusiese por las nubes—el precio, desde luego—y que las leyes prohibitivas legislaran respecto a las bebidas fermentadas y a la prole de las cepas, para que, desde el fondo del corazón, los hombres levantaran el grito herido de su protesta, expresión de unas fauces ávidas. ¿Leves a mi gaceta? Y los irredentos, ya por la fabricación clandestina, ya por el contrabando, burlaron siempre al puritano legislador, que en su vigilante tutela desconocía, ó aparentaba desconocer, los paraísos artificiales de Baco.

La embriaguez! No contaban con los prodigios del ingenio para servir a esta deidad insaciable. Ignoraban los procedimientos adiestrados a satisfacer el apetito, buscando sustitutivos y equivalentes compensadores; no tenían en cuenta que en todas las latitudes hay químicos, más ó menos inconscientes, cuyos alambiques son la caja de Pandora, de donde salen transmutados los mil enemigos del estómago, los perfitos agentes del delirium tremens, los infatigables minadores del vigor humano.

La civilización es una gran cosa que ha sabido inventar, mediante un maravilloso quilage,

esa formidable industria que, con un poco de oxígeno, hidrógeno y carbono, ó entremetida con raíces, hierbas, jarabes, aceite de foca ó grasa de animal, crea el Paraíso en el fondo de una copa y el dulce olvido del vivir en la ingurgitación de algunas gotas del néctar de la uva.

Apolo embellece la vida; pero Baco es también hijo de Zeus, y por él los dorados pámpanos escalan los altares de Grecia.

Don Quijote, todo espíritu, todo ardor, no necesitaba ningún excitante: sólo bebía agua; Sancho, todo grasa y prosaísmo, evaporados en sus reglados groseros, prefería al agua el vino.

¿Hubiera seguido el buen Panza la ruta de Don Quijote por las quebradas del Far-West rigiendo la severa ley seca? ¿Adiós la epopeya del bondadoso Hidalgo si en aquellos días lejanos de caballería andante, incurrieran en pecado digno de galeras los que empinaban la jarra donde quedaban las heces del rancio peléon de Argamasilla! ¿Es que nuestra alma inquieta, enfermos los nervios de civilización, reclama esa ley seca disparada contra los líquidos espirituosos, productos de una industria falaz?

Porque, todavía, en una tarde calurosa, ante la venta que nos sale en el camino, ¿quién se resiste a escanciar un buen vaso de lo viejo, hijo legítimo del terruño, alegre encendedor de optimismos? Pero, ¿sucede igual cuando, friamente, ante la mesa del café se nos ofrecen misteriosos mejunjes, en cuya transparencia acecha la perfidia química?

Por todo ello, yo, buen catador de lo viejo, frecuentador de las aras de Baco, sin pupilas dogmatizantes, defino mi actitud ateniéndome a lo húmedo en mi España, y afiliándome como abstemio, en lo seco, allá en los Estados Unidos.

¡Puah! ¡Eso de esconderse para echarse al colete un trínco de vermouth de focas! ¡Qué horror!

Thales.

POLITICA INTERNACIONAL

DESPUES DE LA CONFERENCIA DE LONDRES

Lo que Alemania ha conseguido de la Conferencia

Londres.—El «Daily News» resume de este modo lo que Alemania ha conseguido por el acuerdo de Londres:

Primero. Un préstamo de cuarenta millones de libras esterlinas. Segundo. Estabilización de la moneda.

Tercero. Restauración de su unidad económica y fiscal. Cuarto. Una escala gradual para el pago anual de las reparaciones, comenzando por 50 millones de libras esterlinas hasta llegar a 125 millones.

Quinto. Amnistía para los desertados y presos del Ruhr. Sexto. Tribunales de arbitraje, formados por autoridades imparciales, en los casos de disenso con la Comisión de Reparaciones ó con otros cuerpos inspectores.

Séptimo. Evacuación inmediata de Dortmund, Mannheim, Karlsruhe, Offenburg, Wessel y Emme rich; y

Octavo. Completa evacuación militar del Ruhr para el 15 de Agosto de 1925, y compromiso por parte de Francia y Bélgica de que entre tanto esta ocupación será lo más invisible que se pueda.

contra las condiciones normales del comercio internacional, sino contra los peligros que representa el proyecto de Tratado comercial entre Francia y Alemania.

Según este proyecto, los alemanes están obligados a admitir en franquicia los productos procedentes de Alsacia y Lorena, los cuales entran, por este hecho, en concurrencia directa con los de las manufacturas británicas correspondientes.

Las mercancías inglesas que entran en Alemania van a ser sometidas, en efecto, a las tarifas más elevadas. Es esta ventaja injusta y unilateral la que yo tengo presente, ya que, si se realiza, sería desastrosa para gran número de

intereses británicos. Además, este proyecto de acuerdo no emana de Alemania, sino de Francia, y no hay razón alguna para creer que Alemania lo acepte, no siendo obligada a ello por una dulcificación de las condiciones de la ocupación militar francesa.

Soy de opinión que Francia y Bélgica, desde el punto de vista de sus intereses particulares, han cometido un error no ofreciéndose a evanecer el Ruhr tan pronto como el plan Dawes haya entrado en vigor. Esta iniciativa hubiera dado la seguridad al mundo entero de que todas las partes interesadas en el plan Dawes están decididas a conceder al Reich las probabilidades de ejecutarlo.

DEL AMBIENTE SOCIAL

EL FAVOR

Es más cómodo, más fácil y... más humillante para el hombre, que tan orgulloso se muestra de su persona, solicitar la gracia que demandar justicia. Costumbre tan perniciosa la aceptamos como una necesidad, como un deber impuesto por las circunstancias, para no ser víctimas de nuestra inocente credulidad.

Cuando litigamos asuntos que nos afectan directamente, lo interesante es vencer pronto las dificultades propias de todo pleito, dominar las situaciones difíciles, aunque los procedimientos no se ajusten a los más puros designios de la justicia. La cuestión estriba en satisfacer nuestros apetitos, sin preocuparnos gran cosa de la seriedad de nuestra conducta.

Nadie, por muy austero que sea en sus costumbres; por muy recto que sea para definir situaciones, está libre de la influencia de las amistades, de los afectos de familia, de compromisos contraídos en situaciones adversas, y unos por otros, aun en contra de nuestra voluntad, nos sentimos atraídos por los prejuicios sociales.

Si cuando cometáramos una falta de cualquier índole tuviéramos ecomunidad para sufrir la sanción, sin buscar atenuantes por procedimientos que debiéramos considerar indignos, evitaríamos encadenar nuestras acciones al agradecimiento. ¡Temas distinguido en un momento de extenuación! Sufriríamos nacientes la penitencia, que nos enaltece más sufrir el justo castigo, que esquivar el golpe á costa del favor y la prevaricación del encargado de hacer justicia.

Y tiene más extensión el mal, porque son cotizados los que tienen suficiente entereza para rechazar firmemente la insinuación del amigo, la cariñosa recomendación de la esposa, padres, hermanos ó hijos, ni la velada indicación del superior jerárquico. Porque todos tenemos el convencimiento de ser más seguro el triunfo de nuestros deseos si nos servimos del favor que si confiamos en la rectitud de los demás. Porque quien fia en su propia virtud corre el peligro de ser víctima de las asechanzas de los

pillos, que no pierden una ocasión para burlar la buena fe de los crédulos.

El favor está moldeado á nuestra idiosincrasia; mézclase en todos los actos de la vida. Grandes y chicos acurrímolos á porfia para que no desaparezca de nuestras costumbres, para que mantenga en toda su integridad la influencia perniciosa en la sociedad.

Cuántos altos cargos, desempeñados por hombres de dudosas aptitudes, en el comercio, en la industria, en la política y, lo más bochornoso, en los centros de la intelectualidad, la maldadencia ha propalado socarronamente que se deben al favor otorgado á las sonrisas femeninas! ¿Quién puede impedir estas mirrificaciones impías mientras no reformemos nuestra íntima manera de ver las cosas? Porque, cuántas veces se aceptan personas cuyas cualidades no responden á la misión que se les confía, porque no se les puede negar el favor á quien las recomienda!

Quien intente moverse dentro del ambiente social por su sola virtud y no disponga de una sólida y superior reputación, es hombre perdido.

En todos los órdenes de la vida, quien tenga necesidad de solicitar empleo para sus facultades ha de valerse más del favor que de la justicia, perdiendo en el camino su libertad de acción á cambio del agradecimiento.

Para aminorar los efectos del infamante vicio, no para exterminarlo, era necesario emprender una cruzada constante, tenaz, contra quienes solicitan favores sin méritos para la justicia, ó contra quienes obtienen á solicitarlos. Pero antes hay que romper muchos convencionalismos y acabar con amistades sospechosas.

Si miráramos con prevención al amigo que solicita nuestro favor, habríamos dado un paso de gigante en la moralización de las costumbres ciudadanas; pero esto queda reservado para los espíritus superiores, que están libres de la vulgaridad.

Manuel García Guñér.

VIDA DE SOCIEDAD

El Rey don Manuel de Portugal se ha inscrito como miembro del Sporting Club de Vichy, donde se encuentra.

—Su alteza real la duquesa de Acosta ha pasado unos días en Bolzano.

—La princesa de Palermo, perteneciente á ilustre familia italiana, ha dado á luz un niño en Valombrosa.

—Han llegado á Madrid, sabiendo para Sevilla, sus ayezas las infantas doña Luisa y doña Isabel Alfonso y la princesa doña Esperanza.

—Ayer estuvo la caseta del Real Circolo muy animada. El naviero y diputado don Raul Noel ofreció una comida á sus alcaides los infantes don Carlos y don Alfonso de Borbón.

—Se sentó á la mesa, además del anfitrión, don Mario de la Escosura, ayudante de campo de su alteza.

—El presidente de la Confederación Helvética, doctor Arnaud, se encuentra en Milán.

—El ministro de Francia en Suecia ha dado una gran comida, á la que asistieron, con los ministros de Bélgica, Estados Unidos, China y otros, el representante de España y la condesa de San Esteban de Castiengo.

—Ha sido destinado á la Legación de Constantinopla, por ascenso, nuestro querido amigo el conde del Consulado de Francia en Sevilla, don Roberto Bogas.

—El próximo día 31 se trasladará al Puerto de Santa María, para presidir la Fiesta de la Flor, la condesa de Lebrija, en representación de S. M. la Reina.

—Se encuentra en Sevilla el distinguido gaditano y estimado amigo nuestro don Julián de Terry.

—En los primeros días de Septiembre se celebrará en Madrid la boda de la bella señorita Amparo Alonso Gaviria, hija de los condes de Buena Esperanza, con el oficial de la Marina Real inglesa Arthur H. Nosworthy, perteneciente á distinguida familia.

—Se ha celebrado el matrimonio de la señorita Adela Ramírez de Flores, perteneciente á distinguida familia malagueña, y el arquitecto y académico de la Real Academia don Antonio Palacios Ramilo.

—En la suntuosa residencia de las distinguidas señoras de León y Armero se celebró anteanoche una agradable reunión, organizada por dichas aristócratas en obsequio de sus amistades.

Fué una velada, de la que contertivarán un gran número de recuerdos que fueron enviados á ella.

Concurrieron á la velada la encantadora señorita Anita María Sevilla y Fernández de Penaranda, los señores de Arjona (don Patrio), los señores de Escosura (don Mario), la marquesa de Villatraca, la señora viuda de Pozo (don Ricardo) y otros, que fueron obsequiados con helados, pastas y dulces.

—En Santander se encuentra enfermo de algún cuidado el marqués de Valdecilla, cuya mejoría desearíamos.

—En San Sebastián ha dado á luz felizmente un niño la señora de Comas (don Eduardo). En recuerdo de su bisabuelo, el ilustre catedrático don Augusto Comas, se le impondrá su nombre.

—Se encuentra de temporada en Aracena la familia del comandante de Aviación don Guillermo Delgado Brackenbury.

—De Londres ha regresado á Santander don Luis Peláez Quintanilla.

—Se encuentra restablecido de su dolencia el joven aristócrata y teniente de Caballería don Enrique Parladé Vázquez.

—Se ha trasladado de Solares á San Sebastián don Manuel Flores de Lizaur.

¿El arzobispo de Sevilla, cardenal?

Periódico que suponemos bien informado en materia religiosa acoge esta mañana en sus columnas el rumor, que dice proceder de persona residente en Roma y bien enterada de las incidencias de la vida eclesiástica en todo el orbe católico, afirmando que en el próximo Consistorio, que se reunirá á mitad del próximo mes de Octubre, le será conferida la birreta cardenalicia y elevado á la dignidad de príncipe de la Iglesia, al actual prelado de Sevilla, don Eustaquio Ilundain.

Como sevillanos deseáramos ver confirmado tan grato rumor, tanto por lo que afecta al honor de la ciudad como al prestigio de su archidiócesis, y por lo que tiene de consagración y premio á la labor, virtudes y talentos del doctor Ilundain.

QUIEN PAGA TU ANUNCIO? EL QUENO ANUNCIA!

Aprobación del Gobierno belga

Bruselas.—El Consejo de ministros, después de oír la exposición detallada que acerca de las deliberaciones de la Conferencia de Londres hicieron los señores Theunis ó Hyman, aprobó plenamente la actuación de los delegados belgas, felicitándoles por los resultados obtenidos.

El comentario político de París

París.—Los pasillos de la Cámara de Diputados han estado muy animados. El tema de las conversaciones es la cuestión de si se entablará debate ó no á raíz de dar cuenta Herriot del resultado de la Conferencia de Londres.

Mañana, después de celebrar una reunión los grupos que integran la Cámara de Diputados, se fijará el procedimiento que convenga seguir en estas circunstancias.

En el Senado son muchos los que creen que después de oídas las declaraciones del señor Herriot, lo más conveniente sería levantar la sesión é irse de vacaciones.

Otros senadores proponen que al terminar de hablar el jefe del Gobierno se presente por todos los grupos una moción común, aprobando la comunicación del Gobierno, y una vez aprobada, levantar la sesión.

El Gobierno alemán publica dos Notas

Berlin.—Con objeto de poner fin á los manejos de la oposición en la Prensa y de los círculos de la derecha, el Gobierno ha publicado dos notas oficiales diciendo que si el día 30 de Agosto el Reichstag no ha votado los proyectos de ley necesarios para hacer posible la firma del Protocolo de la Conferencia de Londres, caducarán todas las decisiones adoptadas en aquella capital.

Respecto á la información publicada por la Agencia Reuter diciendo que en caso de negativa por parte de la Delegación alemana á la Conferencia de Londres, ésta hubiera podido ser aplazada por dos ó tres semanas, el Gobierno alemán añade que el canciller señor Marx pidió explicaciones al señor MacDonald, el cual declaró que si la Conferencia tuviese que terminar antes de haberse llegado á algún acuerdo no podrá volverse á reunir en Octubre, y que aún en el caso de hacerlo, había motivos para preguntarse si volverían á reunirse todas las partes interesadas.

Ambas notas han causado profundo malestar en los centros de la derecha, los cuales protestan contra lo que llaman tentativa de intimidación por parte del Gobierno del Reich.

Importantes declaraciones del ministro de Hacienda inglés

Londres.—Mister Snowden, ministro de Hacienda, en una declaración ante los periodistas, ha concretado algunas de sus opiniones que no habían quedado bien fijadas en una intervención reproducida por el «Manchester Guardian». Las declaraciones hechas al «Manchester Guardian» acerca de los intereses comerciales británicos, y especialmente en lo que se refiere á la industria de tejidos y productos metalúrgicos, no estaban dirigidas

PROBLEMAS VITALES

POLITICA DE LA HABITACION

La Prensa de España entera debate en estos días, con un interés pocas veces superado, problema de tanta trascendencia para la vida nacional como el de la vivienda.

Ha llegado á tal agravación; tales caracteres agudísimos está revistiendo en los momentos actuales el problema, se adivinan proporciones tan gigantescas en el avance del mal, de no irse franca, abierta y urgentemente á atacarlo, que los órganos de opinión, aun los más divididos por principios confesionales, coinciden en la necesidad de que el Estado, en cumplimiento de deberes que le son ineludibles, aborde en términos prácticos y eficaces la solución del problema, abandonando la política seguida hasta ahora de una más ilusoria que real protección á las iniciativas particulares, puesto que, poco desarrollado en España el espíritu de la cooperación, é invirtiendo solo una cantidad insignificante de los cien millones presupuestados, nada se conseguiría, como hasta hoy nada de estimar se ha logrado, y emprendiendo nuevos rumbos, cuyas líneas generales marcan ya varios Gobiernos extranjeros.

Hasta las mismas gradas del Trono han llegado ya los clamores de la opinión y la demanda de los necesitados, y el propio Jefe del Estado, en una de las sesiones del Congreso de Arquitectos, recientemente celebrado en Santander, hubo de referirse, en términos precisos y concretos, al problema, con la promesa de que por el actual Gobierno habría de emprenderse la obra que la hora presente reclama.

Retrasados nosotros bastantes años en la política de la habitación, el Estado español tiene á su beneficio y enseñanza experiencias muy estimables de países

que han abordado el problema, algunos desde hace ya dos siglos, y otros, con vistas al momento de hoy, para comenzar su labor siguiendo una línea recta, y ahorrándose aquellos titubeos y vacilaciones de los primeros momentos.

Lo único que precisa ya es abandonar todo debate, dejar toda discusión, prescindir de viejos y anticuados procedimientos, tirar bien lejos las odiosas y lentas tramitaciones, para lanzarse abiertamente por el único camino posible que queda ya; la edificación, bien ésta teniendo al Estado por patrón, como ocurre en Inglaterra y como ocurrirá en Francia, ó bien con positiva y eficaz ayuda á Municipios, entidades cooperativas ó simplemente mercantiles, al igual de lo que se hace en los países escandinavos.

En el problema de la vivienda ya no hay opción; sólo nos queda el camino indicado; ir resueltamente, con todas sus consecuencias, á la edificación con una labor continua, perseverante, tenaz, al objeto de que cada año sea menor el terrible déficit que hoy arrojan las estadísticas.

Desgraciadamente, no se puede ser optimista en estos momentos. Las circunstancias, una vez más, nos arrastrarán, y falta el problema de la tutela del Estado, muertas las iniciativas particulares, porque forzosamente tienen que morir al carecer de toda protección; retraído injustificadamente el capital particular, que busca por otros senderos más fácil acomodo y más tranquilo rendimiento, el mal se adueñará de nosotros, á menos que sus consecuencias sean tales que altas razones obliguen en un momento á hacer, de prisa y corriendo, lo que se ha podido hacer despacio y bien.

PALACIO DE JUSTICIA

Denuncia por supuesto delito de estafa

La ha formulado en la Comisaría de Vigilancia Manuel Borrego Hidalgo, de cincuenta años, industrial, con domicilio en la calle Alfonso XII, 15, contra Máximo Barreda, que habita en Marqués de Paradas, 15, y al cual acusa de haber dispuesto de la cantidad de 110 pesetas 10 centimos, suma que cobro en 25 de Julio último, procedentes del recaudado por servicios de un taxi de la propiedad del denunciante.

El asunto se encuentra en el Juzgado de primera instancia del distrito de la Magdalena, habiendo sido citado el denunciado para que comparezca ante el mismo.

«La Picotera», vendedora de prendas, y su botones

Por el apodo de «La Picotera» es conocida en distintos barrios de la capital Carmen Nogueiras González, que tiene su domicilio en la calle San Blas, 12, y se dedica al negocio de venta de prendas de vestir.

«La Picotera» es auxiliada en su industria por Félix García, de costumbres afeinadas, el cual patea más de noche que de día para cuanto se relaciona con la adquisición de prendas y de clientes.

Parece que algo anormal, acerca de la citada industria, llegó á conocimiento de la Guardia civil del puesto de la Macarena, y ésta practicó determinadas diligencias, encaminadas á comprobar si las prendas con que comercia «La Picotera» y Félix el invertido procedían ó no de legítima procedencia.

En el atestado hecho por la Guardia civil del puesto referido se consignaron determinados datos, algunos bastante concretos con relación al asunto.

Las mencionadas diligencias, con acompañamiento de algunas prendas, han sido remitidas al Juzgado de primera instancia del distrito de San Vicente, al cual ha correspondido instruir el oportuno sumario.

Sobre el suceso de calle Flota

Continúa mejorando en el Hospital Central, en cuyo Centro benéfico hallábase sometida á curación, la joven Concepción Reyes, que en la noche del día 9 del corriente se arrojó desde la azotea de su domicilio, Flota, 13, á la calle.

El Juzgado del distrito de la Magdalena, ha ampliado su declaración á la joven, significando esta que tenía relaciones lícitas con Francisco Rodríguez, vecino del barrio de Triana, que actualmente trabaja en un taller de carros de la calle Galera.

Añadió que venía asediándola un hombre como de unos cuarenta años de edad, de profesión chófer, requiriéndola de amores, y que cuantas veces había sido abordada por el desconocido rechazó sus pretensiones energicamente.

A pesar de las rotundas negativas de la joven Concepción, el mencionado individuo insistía en sus pretensiones, y todo ello dio lugar á que la muchacha se preocupase grandemente de su situación, al propio tiempo que tenía que de ello se enterase su novio, Francisco Rodríguez, al cual procuró ocultarle cuanto ocurría.

Refirió por último que el sujeto desconocido llegó á amenazarla si no accedía á sus pretensiones, haciendo extensiva esta amenaza de muerte al joven con el que sostenía relaciones.

Y ante este estado de cosas, desesperada y temerosa de que el referido sujeto pudiera llevar á la práctica sus propósitos, decidió atentar contra su vida, arrojándose desde la azotea á la calle.

Francisco Rodríguez, novio de la muchacha, ha comparecido ante el mencionado Juzgado de instrucción, corroborando en todas sus partes las manifestaciones hechas por aquélla, añadiendo que no conoce al sujeto que, con sus amenazas y procedimientos, dio lugar á que se desarrollara el lamentable suceso.

Identificación del cadáver de un suicida

Hoy ha comparecido en el Juzgado de instrucción del distrito del Salvador Antonio García Delgado, jornalero, domiciliado en calle Luis Montoto, 11, hijo político del individuo que en la mañana de ayer se arrojó á la vía al paso de dos máquinas y un tender, por las proximidades de San Bernardo.

Manifestó García Delgado que el suicida era su suegro, José Muñoz Herrera, jornalero, de setenta y cinco años, natural de Dos Hermanas y domiciliado en la misma calle en hijo político.

Salida de tropas para Melilla

A las ocho de esta noche embarcarán en el buque de la Marina de Menorca, con rumbo á Melilla, fuerzas de Intendencia de montaña, en número de doscientos cincuenta hombres, al mando del capitán señor Valhscay y de los tenientes señores Toscano, Gómez, Sánchez y Del Valle.

También embarcará en dicho buque, para Melilla, una ambulancia de montaña de Sanidad militar.

INFORMACIÓN GENERAL - ARTÍCULOS

INFORMACION DE LA PROVINCIA

ALCALA DE GUADIRA En el teatro Gutiérrez de Alba

Estaba el teatro de bote en bote. La función era a beneficio de la Hermandad de Nuestra Señora del Aguila...

Acompaña a la procesión el Ayuntamiento en pleno. También acompañaban a la Virgen, las hermandades de Nuestro Padre Jesús Nazareno...

po lleva a cargo la cofradía, todos los años la Semana Santa, podemos apreciar algunas reformas valiosas.

LOS CORRALES

Llegó a ésta el delegado gubernativo, don Joaquín Manías, acompañado de don Eugenio Rodríguez Martín...

Después de esta entrevista, el alcalde celebró una junta con el ingeniero de Aguas y con otro de la Junta de Obras del Puerto...

Después de esta entrevista, el alcalde celebró una junta con el ingeniero de Aguas y con otro de la Junta de Obras del Puerto...

MANZANILLA

Con inusitada brillantez y bastante concurrencia de los pueblos limítrofes se celebró la tradicional fiesta que anualmente conmemorase para rendir culto a nuestro patrón, San Roque.

PALMA DEL RIO

Ya se observa el movimiento precursor de la feria y velada de esta ciudad, que han de tener lugar en los días 24, 25 y 26 del corriente.

Base Aérea de Sevilla

Existiendo en los almacenes de esta Base las cantidades que se indican de materiales sin aplicación en la misma...

CASTILLEJA DEL CAMPO

Por don Juan Reinoso Padilla, y para su hijo don Francisco, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida joven de Carrion de los Céspedes señorita Isabel Villegas.

ESTEPA

El pueblo celebra la fiesta de su Patrona. Con alguna más animación que en años anteriores, se ha celebrado en esta población la tradicional fiesta que el pueblo dedica a su Patrona, Nuestra Señora de la Asunción.

INTERESANTE

Detectores de galería a 1.50. Aparatos galería completos a 21 pesetas. Inmenso surtido en aparatos...

MUNICIPIO

El cambio de dirección de los tranvías.—Las máquinas elevadoras del agua

En la mañana de ayer estuvo en la Alcaldía una representación del Consejo de Administración de la Empresa de tranvías...

Gestiones de la Guardia municipal

Quinto distrito.—Falta de reparos y blanqueo en la casa número 8 de calle Segura.

Recaudación

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, carnes y vinos, 16.197,40 pesetas.

La Granadina, Calzados

Extenso surtido para señoras y caballeros. Precios de ocasión. Serpes, 18, y San Casio, 2 frente al Correo.

Compañía de Aguas de Sevilla

Esta Compañía saca a concurso el suministro de las válvulas y piezas especiales de fundición, desde 75 hasta 915 milímetros de diámetro...

Base Aérea de Sevilla

Existiendo en los almacenes de esta Base las cantidades que se indican de materiales sin aplicación en la misma...

GOBIERNO CIVIL

Don Galo Ponte, en Sevilla

El presidente de la Audiencia y gobernador interno, señor Muñoz Bocanegra, no pudo recibirnos hoy por haberse marchado a saludar al ex presidente de la Audiencia de Sevilla y hoy fiscal del Tribunal Supremo, don Galo Ponte...

Nos dice el secretario

—No hay noticias. Por aquí no ha venido nadie. —Y del gobernador, ¿sabe usted algo? —Que ha conferenciado con el Presidente, nada más. Ya lo han dicho, ustedes.

Un incendio

En Huelva, en la finca «Chaparral», se declaró un incendio, que mandó setenta fanegas de monte bajo y sesenta y tres fanegas de la dehesa «Manchón», ascendiendo las pérdidas a quince mil pesetas.

Fregenal de la Sierra

Al cesar en fin de Septiembre último el Ayuntamiento que preside don Manuel Sánchez Arjona, se encontraba la pavimentación de las calles y plazas de esta población en un perfecto estado de conservación...

Lolita, Auro y Valle

Se encontraron en la calle, y dijeron que el tesoro de toda mujer bonita es un «Ambar de oro». Sin rival esencia de público alicha: los 30 gramos sólo valen 5 pesetas, y sólo se vende en la Perfumería Inglesa de P. Salvador, 22.

Muebles a plazos

Al contado. Sillas, estrados, dormitorios, comedores. La casa que más barato vende, Eduardo Santander, Corredera, 32. Telé. 452.

CAPITANIA GENERAL

El capitán general, infante don Carlos, ha recibido en audiencia a los aviadores...

Movimiento de tropas. En tren militar y con dirección a Almería, donde embarcarán con rumbo a Melilla, marchan desde Valencia dos expediciones de los regimientos de Asia y Vergara.

Comunicado

Añoche jueves se sorteo en el Cine de la Universidad el segundo regalo de los acreditados Almacenes de Calzados «CIUDAD DEL BETIS», resultando favorecido el número 1.878.

Y luego dicen que la vida es cara!

Los que hablan de memoria no saben lo que dicen... La vida cara! Los que así hablan no se han pasado por «El Palacio de las Gornas», donde el público paga ahora, como liquidación de los artículos de verano, lo que quiere, y el que lo dude puede comprobarlo personalmente.

RETINGA LISTED EN SU MEMORIA ESTE NOMBRE:

LA CUBANA. PLAZA DE TOROS DE SEVILLA (DE LA REAL MAESTRANZA). El Domingo 24 de Agosto de 1924. Se celebrará una Gran Corrida de seis hermosos Novillos-Toros...

NOTICIAS

Marconi a Sevilla. Por un marconograma se ha sabido en Sevilla que el célebre inventor don Guillermo Marconi ha salido del puerto de Vigo, con dirección a Lisboa e islas Maderas...

Casa SARTOU

Sombreros de paja, gran moda, clase extra, marca ESE, a 9 pesetas.

Calenturas Palúdicas

Desaparecen inmediatamente con la Solución Febriqua de CASTILLO.

Y luego dicen que la vida es cara!

Los que hablan de memoria no saben lo que dicen... La vida cara! Los que así hablan no se han pasado por «El Palacio de las Gornas»...

DORMITORIOS

fantasía tres lunas, 2.000 pesetas, dos do lunas, 1.000 pesetas. CUNA, 36.

Para artículos de viaje

VIDIGORAS, SIERPES, 57.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICIÓN DE LA NOCHE DEL DÍA 22

Para la segunda quincena de Septiembre se espera al marqués de Estella en Jerez, donde las damas aristocráticas le ofrecerán una medalla de oro.

Han llegado á Tetuán setenta indígenas hechos prisioneros en las inmediaciones de la plaza

En Barcelona ha sorprendido la policía una "timba" femenina, deteniendo á los "puntos" y "croupiers" del bello sexo

Juicios y comentarios de los periódicos

La Conferencia de Londres

Madrid 29 (3 t.) El popular colega de la mañana, El Liberal, publica un interesante artículo del ilustre escritor catalán Mario Aguilar, hablando del resultado de la Conferencia de Londres.

Afirma que lo aceptado ahora por todos, fué lo que ofreció Francia, siendo hombre-je de la acción internacional el último gran político salido de la enorme cantera de grandes políticos, que es Francia.

Nuestro Tratado con Portugal

El órgano de la Prensa del ex ministro señor Gasset, vuelve á ocuparse en el fondo de esta mañana de nuestro proyectado Tratado con Portugal.

El articulista pide que los negociadores no olviden que siendo la nación portuguesa de una gran riqueza forestal, no puede abrirse un portillo arancelario por el cual pueda venir una invasión de la madera portuguesa, la cual desplazaría á la nuestra de nuestros propios mercados.

La situación social en Inglaterra

El diario católico «El Debate», habla de la crisis industrial que actualmente se padece en Inglaterra.

También se ocupa de diferentes conflictos sociales y huelgas que tiene que resolver el Gobierno laborista.

El Presidente continúa enfermo

El marqués de Estella, que continúa enfermo, no abandonó durante toda la mañana sus habitaciones particulares en el ministerio de la Guerra.

Por esta causa no pudo recibir ninguna visita.

Las niñas desaparecidas

El Juzgado no ha practicado nuevas diligencias.—Contradicciones muy comentadas

Hoy viernes ha entrado de guardia el Juzgado de la Universidad. Por esta causa no ha practicado nuevas diligencias en el asunto de las niñas desaparecidas.

Continúa siendo el tema de todos los comentarios las contradicciones habidas en las declaraciones prestadas por la superiora del convento de calle Gastambide y la señorita Morales.

Según la superiora, la señorita Mercedes Morales visitó el convento el mes de Mayo, para gestionar el ingreso de una niña.

La señorita ha dicho que las relaciones suyas con el convento eran muy superficiales.

El caso celebrado entre ambas

no dió resultado, pues al asegurar la superiora que la señorita había estado en el convento en el mes de Mayo, esta última dijo que no recordaba.

A Vázquez Meila se le ha amputado una pierna

Ayer, á las cinco y media de la tarde, tuvo lugar en el Sanatorio que el doctor Parache posee en Madrid, la intervención quirúrgica adoptada por los médicos que asisten al ilustre orador tradicionalista don Juan Vázquez de Meila, consistente en la amputación de la pierna izquierda.

La operación fué realizada por los doctores Gómez Ulla y Ferrer. Después de la operación, el ilustre enfermo quedó en estado relativamente satisfactorio.

Esta mañana continuaba en igual estado.

Son muchas las personalidades que continúan interesándose por el estado de salud del elocuente orador.

Nuestra acción en África

ZONA DE MELILLA

Melilla 22.

En la mañana de hoy se han verificado los siguientes entierros de soldados fallecidos á consecuencia de las últimas operaciones:

Regimiento de Melilla: Francisco Torrente, Luis de la Cruz y Julián Fernández Díaz.

Regimiento de la Corona: Soldado Juan González.

Regulares de Melilla: Cabo Valentín Tierraseca y soldado Luis San Martín.

Legión Extranjera: Cabo Francisco Vera y soldados Juan Bustos y Julio Martínez.

Regimiento de San Fernando: Soldados José Sánchez Martínez, Rufino Felipe y Andrés Pérez.

También fueron enterrados en la mañana de hoy los cadáveres del capitán de la Legión Extranjera don Juan San Miguel; de los alféreces de los regimientos de Melilla y San Fernando, respectivamente, Julio Albando y Juan Moragas, y del sargento de Regulares de Melilla Hermógenes Toral.

Prisionero herido

Ha ingresado en el Hospital, sometido á estrecha vigilancia, Mohamed Hach-Muza, que fué hecho prisionero por nuestras tropas en las últimas operaciones.

Pertenece el prisionero á la cabila de Benitusin.

La herida que padece la tiene en el brazo izquierdo.

El cañón monstruo

Ayer hizo contra nosotros algunos disparos el cañón rebelde que está emplazado en Yzumaten,

nias de la gran cruz de Isabel la Católica, que le acaba de ser concedida.

Se la impondrá el general Primo de Rivera.

Un regalo al Presidente

La marquesa de Villamarta ha iniciado entre las damas de la aristocracia jerezana una suscripción, para regalar al general Primo de Rivera, en su próxima visita, una medalla de oro, con las imágenes de la Virgen de la Merced, Patrona de Jerez, y de San Miguel.

La medalla llevará una sentida dedicatoria alusiva á la labor del general.

Una exhumación

Con asistencia de las autoridades se abrió la fosa de la Sala Capitular del convento de Santo Domingo, exhumándose los restos de fray Andrés Ruiz, fallecido en 1797, en olor de santidad, y que fueron trasladados á la cripta de la Virgen del Rosario, en la misma iglesia.

Se sigue expediente de canonización á fray Andrés Ruiz.

Petición de los panaderos

Los patronos panaderos han solicitado del alcalde que, á los efectos de venta, se considere el pan casero como el blanco, al objeto de poder aumentar el precio actual en cinco céntimos.

El alcalde envió la petición á la Junta provincial de Abastos.

Esta ha denegado la petición de los patronos panaderos.

En vista de esta resolución los patronos se volvieron á reunir, acordando pedir á las autoridades que se les autorice á vender el pan casero á 65 céntimos y el blanco á 70.

Agreden en su acuerdo los tahoneros que para que las autoridades puedan comprobar la justicia que los asiste al formular esta petición, ponen á disposición de las autoridades sus tahonas, y que si éstas no se hacen cargo de ellas, que le faciliten harinas á precios más baratos que los actuales.

Terminan diciendo en su escrito que caso que no sean aceptadas ninguna de estas propuestas cesarán en la fabricación del pan.

El escrito ha sido entregado hoy al alcalde y al delegado gubernativo.

El veraneo regio en Santander

Un partido de polo

Santander.—A las seis de la tarde regresaron los Reyes al palacio de la Magdalena.

Inmediatamente se jugó un interesante partido de polo entre los equipos morado y blanco.

El primero lo componían el Rey, el conde de Salinas y los señores Jackson y Quintana.

El segundo, el duque de Alba, el marqués de las Nieves y los señores Navarro y Penche.

Ganó el equipo morado por dos á uno.

El partido fué presenciado por la Reina, príncipe de Asturias, infantes y personal palatino.

La semana náutica

Existen gran animación para la semana náutica.

Esta comenzará el día 24, terminando el 31.

BARCELONA

Una "timba" femenina

Distinguidas señoritas que se jugaban fuertes sumas, fueron detenidas por la Policía

Barcelona 22. En la calle de Quevedo, de la barriada de Gracia, la Policía descubrió una timba en la que sólo jugaban mujeres.

Los «croupiers» eran también del sexo femenino.

Se jugaba á la ruleta, y entre las asiduas concurrentes figuraban señoritas de la alta sociedad barcelonesa.

Se jugaban importantes sumas, y en el momento en que penetró la Policía en el local, la mesa aparecía totalmente rodeada de mujeres.

Todas fueron conducidas á la Comisaría, siendo libertadas más tarde.

La dueña del local quedó á disposición del Juzgado.

Marcha de tropas

En el vapor «Romeu» embarcaron un batallón de Cazadores de Alcántara y otro de Reus, con destino á Marruecos.

El «Romeu» hará escala en Taragona, donde recogerá más fuerzas de Alcántara y de Luchana.

El primer resultado con una gra-

visima puñalada, encontrándose en período agónico cuando ingresó en el Hospital.

El agresor fué detenido.

PROVINCIAS

Un incendio

Valencia.—En el monte La Sierra, del término de Lorillilla, se declaró un violento incendio, costando gran trabajo sofocarlo á la Guardia civil y á los vecinos del pueblo.

El siniestro se cree casual.

Las pérdidas son de mucha importancia.

Un asesinato

Murcia.—Comunican de Campo Matazán que los vecinos Salvador Sánchez, su sobrino Blas Gómez y un compañero de trabajo, marcharon al mercado inmediato para efectuar diversas compras.

Al regresar cuestionaron, y tío y sobrino la emprendieron á palos con Clemente, amarrándole después á un árbol y haciéndole un disparo que le hirió mortalmente en la cabeza.

Un hijo de la víctima, que intentó defender á su padre, se vió obligado á huir, porque también querían matarlo.

El muchacho, al llegar al pueblo denunció el crimen á la Guardia civil, saliendo ésta en persecución de los asesinos, los cuales lograron darse á la fuga.

Un hermano mata á su hermana

Bilbao.—En la casa número 9 de la calle Concepción se desarrolló en la tarde de ayer un trágico suceso.

En dicha casa, en unión de su madre y otras personas á quienes tienen subarrendadas habitaciones, viven los hermanos Antonio y María Ayala, de veintiocho y veintidós años, respectivamente.

Antonio llevaba varios días sin aparecer por su domicilio, y al regresar ayer se encerró con su hermana en una de las habitaciones del piso.

Según parece, el hermano reprimió á la muchacha por haberse ido las pasadas noches á la feria.

No se sabe lo que contestara María; pero los vecinos aseguran que oyeron la voz de Antonio diciéndole á su hermana: —¡Ahora te mato!

Y acto seguido sonaron varios disparos.

Los vecinos vieron la puerta, y al entrar en la habitación vieron á la muchacha, muerta, en el suelo, en medio de un gran charco de sangre.

Conducido Antonio á la Comisaría, se negó á declarar; pero después dijo que había matado á su hermana equivocadamente, pues él á quienes quería matar era á unos vecinos.

Destrozada por el tren

Logroño.—El tren correo suplementario número 281, que llegó á ésta con seis horas de retraso, arrolló en el paso á nivel de la calle Vara del Rey á la vecina de un pueblo inmediato, Juana Marrodán, de diecinueve años.

El convoy seccionó ambas piernas á la víctima, causándole grandes destrozos en el tronco, mutilándola de un modo horrible y esparciendo los restos en una distancia de ocho metros.

Enterado el maquinista, paró el tren, y al ver el cuadro macabro se sintió repentinamente enfermo, siendo conducido al Hospital, en grave estado, con un fortísimo ataque de nervios.

Ayuntamiento que dimite

Cuenca.—Ha dimisionado el Ayuntamiento en pleno.

El gobernador aceptó la dimisión.

Se cree que será designado alcalde el actual secretario de la Diputación.

Peregrinación portuguesa

Burgos.—Llegó de Lourdes una peregrinación portuguesa compuesta por más de mil personas, entre las que figuran un arzobispo, varios obispos y muchos sacerdotes.

Después de visitar los monumentos, salieron en tren especial para Medina, Salamanca y Portugal.

EXTRANJERO

Tratado italoalemán

Roma.—Las negociaciones para concertar un Tratado Comercial italo-alemán no comenzando hasta Octubre ó Noviembre próximos.

Una protesta

Belgrado.—El Gobierno ha enviado una enérgica Nota de protesta al Gobierno de Bulgaria, con motivo de las nuevas agresiones de que han sido objeto varios miembros de su Legación en Sofía.

Riña sangrienta

En la calle Conde del Asalto riñeron Francisco Martínez y Rafael Vidal.

El primer resultado con una gra-

Zoreros detenidos

Nueva York.—Ha sido detenida, en el Estado de Nueva Jersey, una cuadrilla de zoreros, acusados de crueldad por la Sociedad protectora de animales.

La romería á la Sierra

He aquí el programa de la romería á la Sierra, que tendrá lugar el próximo día 31:

De nueve á diez de la mañana, llegada de representaciones y Hermandades.

A las diez y media, misa rezada, con procesión y consagración de la Sierra á la Santísima Virgen.

A las once y media, almuerzo campestre.

A la una de la tarde, fiesta literaria, presidida por sus altezas reales los infantes don Carlos, doña Luisa y doña Isabel Alfonso, tomando parte en la misma el ilustre andaluz don Manuel Siurot.

A las tres, fiesta regional andaluza.

Por la tarde, salve de despedida regreso de las representaciones y Hermandades y visita á la Gruta de las Maravillas.

Advertencias

Todos los asistentes á la romería deberán proveerse, á su llegada á la Peña, de los distintivos, que se expenderán en lugar adecuado.

Conviene, para el mayor lucimiento, que los romeros de cada pueblo entren reunidos, en unión de sus Hermandades y Comisiones representativas.

A las señoras y señoritas se les suplica encarecidamente lleven el traje típico de serrana ó de andaluza.

A las personas que vayan en automóvil se les ruega que lleven éstos á una marcha moderadísima, advirtiéndose además que queda terminantemente prohibido el acceso de coches á la Peña; no obstante, para que esta prohibición no retrague á nadie, se hace saber que en la carrozeta, junto á la Peña habrá caballeros, que podrán utilizar para subir aquellas personas que por cualquier motivo les fuere imposible hacerlo á pie.

Los romeros cuidarán de llevar sus respectivos almuerzos, y, además, para mayor comodidad, se instalarán en la Peña varias cantinas.

En la fiesta regional no se permitirán más bailes que los andaluces, y el programa de ella variará según los elementos con que se cuente, estudiando actualmente la Comisión organizadora la manera de darle el mayor esplendor dentro del ambiente de esportivismo que ha de desenvolverse.

Advertencias á las Comisiones locales

Para la romería han sido invitadas oficialmente todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas de la comarca, y, por tanto, deben las Comisiones organizadoras de cada pueblo marchar de acuerdo con ellas.

Es igualmente necesario que las referidas Comisiones activen las inscripciones, procuren hacer cumplir este programa en todas sus partes y comuniquen el resultado de sus trabajos á la Comisión de Sevilla.

Espectáculos

Funciones para el día 23

TEATRO PORTELA.—Compañía de comedias de Luis de Ullano. «La fía de Carlos.»

A las diez y media.—CIRCO ALEGRIA.—Prado de San Sebastián. Dos secciones todas las noches.

EN EL PUERTO CAMARONERO

Aparición de un ahogado

A las tres de esta tarde fué avisado el Juzgado de guardia de que en aguas del Guadalquivir, y sito vulgarmente conocido por «Puerto Camarónero», había aparecido flotando el cadáver de un hombre.

Seguidamente el juez municipal del distrito de San Román, señor Esquivias, en funciones de instrucción, y el oficial asubido señor Luna, se constituyeron en el lugar expresado, dando comienzo á la práctica de las oportunas diligencias y disponiendo el traslado del cadáver al Departamento Anatómico.

Parce que el cadáver es del individuo que noches pasadas se arrojó al río desde la baranda del puente de Isabel II.

VAPOR SAN TELMO

SALIDA DE SEVILLA.—Todos los días, á las ocho y media de la mañana, y todos los sábados, en segundo viaje, á las once y media de la noche.

SALIDAS DE SANLUCAR, del muelle de la Empresa:

Table with 2 columns: Day and Time. Rows: Sábado (23, 4,30 de la tarde), Domingo (24, 8 de la noche), Lunes (25, 12 de la noche), Martes (26, 2,30 de la tarde), Miércoles (27, 2,30 de la tarde), Jueves (28, 1,30 de la tarde).

Vapor «Sanlúcar»

DE SEVILLA, todos los días, á las DIEZ Y MEDIA de la mañana, excepto los domingos y días festivos, que saldrá á las nueve de la mañana.

DE SANLUCAR, á las ocho de la noche.

Los billetes sirven indistintamente para uno ú otro barco.

Teléfono de las Oficinas: 30-60.

Naviera Guadaquivir, S. A.

SEVILLA



El hermoso vapor español, de 6.000 toneladas,

«Guadiaro»

Llegará á este puerto el día 20 del actual, para salir sobre el 24, con destino á Las Palmas (Canarias), Montevideo, Buenos Aires, Santos y Rosario de Santa Fe; para este último puerto toma también la carga directamente, sin transbordo.

Los vapores de esta Compañía están autorizados por real decreto del 10 de Enero de 1922, para llevar correspondencia. No se admiten pasajeros.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario, JOSE MARIA BERENGUER, Tomás de Ybarra número 36.

Vapor CADIZ

Mes de Agosto

Table with 2 columns: Day and Time. Rows: Sábado (23, 12 de la noche), Domingo (24, 9 de la mañana), Lunes (25, 9 de la mañana).

Salidas de Sanlúcar:

Table with 2 columns: Day and Time. Rows: Sábado (23, 6 de la tarde), Domingo (24, 11,12 de la noche), Lunes (25, 9 de la noche).

Para mayor facilidad del público, los billetes de ida y vuelta expedido para los viajes extraordinarios podrán ser utilizados para regresar en cualquier día de la temporada, salvo cabida en el buque.

LEA USTED MANANA El Liberal

LA MODA PRACTICA. Esta acreditada y popular Revista de modas. Aumentada, Mejorada y Perfeccionada. Grandes Reformas Elegantes Modelos. Se publicará por el mismo precio DOS VECES AL MES. En los días 15 y 30. La suscripción para dentro de Sevilla, vale cincuenta céntimos al mes y para fuera de Sevilla 2,25 el trimestre. Los suscriptores de provincias deberán dirigirse al señor Administrador de LA MODA PRACTICA, Marqués de Cubas, 7, Madrid. En la Administración de EL LIBERAL se admiten suscripciones para dentro de Sevilla también se le pueden entregar al repartidor de EL LIBERAL.

EL LIBERAL. Rellénes y envíe a esta Administración el siguiente BOLETIN DE SUSCRIPCION. D. que vive en núm. se suscribe a EL LIBERAL. (TRIM.) de 1924.

INFORMACION DE LA REGION

PATERNA DEL CAMPO

Desde hace días se nota la llegada de grandes contingentes de to...

SANLÚCAR DE BARRAMEDA

Noticias diversas

Sanlúcar de Barrameda 18.—Los industriales establecidos en la a...

POSADAS

Con motivo de celebrar el Ateneo Popular de ésta el primer aniversario de su fundación, se...

SAN FERNANDO

Juegos Florales

El Círculo de San Fernando, con el propósito de honrar al insigne novelista don Armando Palacio Val...

RIOTINTO

Las fiestas de San Roque

Con gran animación y grandes deseos de fiestas por parte de todos...

Viernes 15. La banda de música que dirige el maestro Martínez recorrió las principales calles...

En la explanada de Mesa Pinos se celebraron juegos infantiles, quemándose bonitos fuegos japoneses...

Por la noche, funcionaron cineas públicas en Mesa Pinos y Valle, viéndose muy concurridos.

En la Mina tuvo lugar la gran verbena popular con elevación de globos, viéndose aquel bonito lugar muy animado...

El jurado que se nombra, podrá conceder en su caso, por cada tema, segundo, tercer premio y accésit.

Las poesías a que se refieren los números tercero y quinto se entenderán de metro y extensión libres.

Los trabajos deberán ser originales e inéditos, escritos a máquina, no firmados...

El jurado que se nombra, podrá conceder en su caso, por cada tema, segundo, tercer premio y accésit.

Las poesías a que se refieren los números tercero y quinto se entenderán de metro y extensión libres.

Los trabajos deberán ser originales e inéditos, escritos a máquina, no firmados...

El jurado que se nombra, podrá conceder en su caso, por cada tema, segundo, tercer premio y accésit.

Las poesías a que se refieren los números tercero y quinto se entenderán de metro y extensión libres.

Los trabajos deberán ser originales e inéditos, escritos a máquina, no firmados...

El jurado que se nombra, podrá conceder en su caso, por cada tema, segundo, tercer premio y accésit.

Las poesías a que se refieren los números tercero y quinto se entenderán de metro y extensión libres.

Marcha de tropas

Anoche, a las ocho, embarcaron en el vapor «Isa de Menorca», surto en nuestro puerto, una ambulancia de Sanidad y dos secciones de Intendencia...

Forman la ambulancia sesenta y cinco enfermeros y otros servicios. Forman la ambulancia sesenta y cinco enfermeros y otros servicios.

Las secciones de Intendencia componen 226 soldados y varios agregados, a las órdenes del capitán don Pablo Vallecarral y de cuatro oficiales.

En el muelle despidieron a los expedicionarios el capitán general infante don Carlos, alcalde, señor Vázquez Armero; comandante del puerto, señor Díez, ingeniero jefe del mismo, señor Delgado Brackenbury; coronel jefe y oficiales de las distintas fuerzas de la guarnición; comisario de Policía, señor Marín; personal a sus órdenes y numeroso público.

El «Isa de Menorca» se encuentra engalanado con multitud de banderas.

Durante el embarque de las tropas la banda de música, de cornetas y tambores del regimiento de Granada tocó escogidas composiciones.

Al partir el «Isa de Menorca» se le hizo a los expedicionarios una cariñosa despedida.

Las luces surtos en el puerto tocaron las sirenas.

Las fuerzas van directamente a Melilla.

MINIMAX

Único extintor de incendios. Os cubren de todo peligro. Central Española, Zaragoza, 28.

Losetas de Cemento

Azulejos pintados nuevos modelos

Cementos Yesos

Tuberías de todas clases

Materiales refractarios

Bañeras Lavabos

W. C., etc., etc.

Precios reducidos

Jacinto Canivell

Sierpes, 46.-Sevilla

Sucursales: Córdoba, Cádiz

SUCESOS

Anoche, a las once, se encontraba en calle Reyes Católicos, arrojando una bicicleta, el joven Leonardo Ortas Suárez.

Cuando estaba más ocupado en la faena vio venir una moto, ocupada por varios individuos, que marchaba a toda velocidad.

Leonardo apartose de la dirección de la moto para darle paso, y el conductor de ella, Salvador Anchel, tomó la misma dirección, pasando por encima del joven Leonardo, que resultó ileso.

Anchel, creyendo que había resultado lesionado, viró para recogerlo, siendo entonces despedido todos los ocupantes de la moto.

Anchel resultó con fuertes contusiones en el brazo izquierdo, siendo curado en la casa de socorro de San Lorenzo.

Salvador Hervás Guillén, otro de los ocupantes, resultó con una herida contusa en la región frontal y erosiones en la mano izquierda, de las que fué asistido en la casa de socorro de Triana.

Los otros dos ocupantes, Manuel Serraf Sánchez y Juan Jiménez Sánchez, resultaron ilesos.

CONVOCATORIA

A los señores socios de la Sociedad Unión de Alquiladores de automóviles de esta capital, se convoca a la junta general que en los actos del pasaje de la Plaza Nueva tendrá lugar el lunes, día 25 de los corrientes...

A VESTIR BARATO

Trajes dril para caballero a 25 pesetas. Trajes dril para niños, a 6 pesetas.

Hay un millón Guardapolvos, a 6 pesetas. Sastrería y Camisería PEDRO ROLDAN

P. del Pan 3. Tf.º 893

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

MEDICOS

Venéreo, sífilis, males secretos, etc., etc. Dr. Onate especialista.—Mata, 14.

ARRIENDOS

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Vista de Bolgado.

Gran local céntrico.—Razón José Mateos.—Pescadores 8.

Piso sitio céntrico.—Razón José Gestoso 18, antes Venera.

Habitaciones amuebladas.—Santa Ana 43.

Se alquilan habitaciones amuebladas. Marzo Sancho 14.

En Tomares se arrienda en calle Navarro Caro núm. 68, una casa reconvertida en cochera, huerta y demás proporciones. Enfrente dan razón.

Habitaciones amuebladas, cocina. Niño Perdido 2.

Habitaciones amuebladas casa particular.—Marqués de Santa Ana 32.

En Dos Hermanas, arriendo casa con seis habitaciones sitio céntrico, en 70 pesetas.—Razón: Borbolla 11.

Habitación en amuebladas.—Gallos 26.

Arriéndose principal, Espiñeta Santo 27. Varso, once a una.

Arriéndose un piso principal, Avenida Miraflores 15.—Razón: Cuna 32.

Arriéndose hermosas habitaciones para industria, comercio. Calatrava 20.

Cedo habitación.—Mateos Gago 20.

Se vende papel viejo en esta Administración.

VENTAS

Carro, burro, atalaje. Huerta Alsamo.

Para camisetas El Siglo.

Máquinas fotográficas, cuatro; de 30 a 450 pías. Cervantes 2.

Mesa ministro, cómoda.—Gran Poder, 35.

Véndese bicicleta paseo.—Cruces 7.

Hermosa cama matrimonio, dos maderas, nueva.—Bar Comercio, calle Cuna.

Casa viajeros barata.—San Eloy 25.

Traspaso puesto de calle.—Razón: Lumbrales 8, José Acevedo.

Traspaso barbería.—Razón: Plaza Terceros 3.

Se traspasa ó arrienda fábrica jabonera, material nuevo precios en condiciones, facilidades pago.—Razón: Alvarez Quintero 38.

Compro, vendo, hipoteco fincas. Escriban ó razón: Placentinas, 32, José Pareja.

Soñis, co arío diario a Chipiona y Rota.—Zaragoza, 49, Sevilla.

Mudanzas Soto, San Eloy.

Traspaso establecimiento.—Manuel Carriedo 16.

COMPRAS

Se compra cristal roto blanco colmillo y lavado a seis céntimos kilo por partidas mayores de 100 kilos, en Avenida de Miraflores 28.

HUESPEDES

Admito dos caballeros.—Trabajo 22.

Pensión ó dormir. Alcázar 12.

Casa para viajeros, servicio comarado. Plaza M. 14.

OFERTAS

Mudanzas General. Polavieja.

0,25 alfeto con arreglo cnello. Barberías Tarifa, Santa Bárbara.

E. P. + D. A. EL SEÑOR Don Diego Sánchez Salmer esposo que fué de Doña Dolores Gómez Vivero Falleció el 22 de Agosto de 1924, a los 79 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales. Sus desconsoladas hijas, doña Rosario, doña Amparo y doña Dolores; sus hijos políticos, don Antonio Chas y don José Carrasco; sobrinos, primos y demás parientes, Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al sepelio del cadáver que tendrá lugar hoy sábado, a las cuatro de la tarde, en el Cementerio de San Fernando, por cuyos actos de caridad cristiana los vivirán eternamente agradecidos. El duelo recibe y despide en la casa mortuoria. Vivia: Marqués de Paradás, 26.

CARTERA DE NOTICIAS

Después de pasar varios días en Sanlúcar de Barrameda, regresó a Sevilla el ex concejal de este Ayuntamiento don Rodrigo García de la Villa.

Dr. Asían Oculista. Albareda 48 a 3; económica 6 a 7.

El día 24 del actual se cumple el primer aniversario del que en vida fué acreditado condecorador de cereales don Emilio García Moreno.

Ha marchado a Jerez de los Caballeros, en cuya plaza toreará el próximo domingo y el 30 del actual, el valiente novillero Antonio Fernández (Morenito de Camonita).

Dr. Sánchez-Cid. Garganfa, nariz, oídos. Jesús Gran Poder 39, de 1 a 3.

Dr. Arana Operación ideal de cataratas. Sagasta 23.

Regresó de Málaga nuestro estimado amigo don Carlos Lemus.

Casa Cobián.—Durante la obra de la Campana trasladó el despacho de camas a Trajano, 16. Sevilla.

Ha sido contratado para torear las novilladas de feria en Lebrija el valiente novillero José Ordóñez.

GASQUET :: SIERPES, 34

Después de una brillante tournée por los principales teatros de Melilla, Málaga y Granada, ha regresado a Sevilla el popular artista cantador flamenco «Cojo Poncares».

A Córdoba marchó anoche en el expreso don Juan García Salazar.

En el expreso de anoche marchó a Madrid don Manuel López Ruiz.

TOS CONVULSIVA.—Se cura o evita con GRENDELINA del doctor Fontán. Farmacias, 2,50 pesetas. Envío por Correo, 3 pías. Farmacia doctor Fontán, de Sevilla.

El calor que hizo ayer

Temperatura Día 22 de Agosto (Tomada de la Universidad) Máxima al sol... 39,0 Id. a la sombra... 31,2 Mínima... 18,6

Un gran acierto... es comprar a 24 pesetas las botas ó zapatos, forma Villarejo, de calle ALFALFA, 10, esquina a Candilejo

Motors - Bombas MARELLI

Sociedad Española Maquinaria Marelli Tetuán, 23 Sevilla Generadores, Transformadores, Ventiladores, etc.

ESTREÑIMIENTO El Mejor Remedio El Más Conocido El Más Económico GRANOS de SUCRO del D'FRANCK

Temporada Veraniega en Sanlúcar

Durante los días 24, 25, 26 y 27 del corriente, se celebrarán Grandes Tiradas a Pichones y Carreras de Caballos Oportunamente se detallarán estas fiestas

Zig Zag El mejor papel de fumar en libritos y blocs. Análisis practicado en el papel de fumar ZIG-ZAG por el ilustre sabio don Santiago Ramón Cajal el 28 de Septiembre de 1908. «El papel Zig-Zag no contiene ningún metal tóxico, ni pasta de madera, ni color; los dibujos que aparecen transparentes en el papel Zig-Zag están grabados mecánicamente, por presión de cilindros. De todo lo expuesto resulta que es un papel de fumar fino, de buena calidad y de fabricación esmerada, no habiéndose demostrado la existencia de sustancias nocivas en las muestras examinadas.» Depositario exclusivo para Andalucía y Gibraltar: Guerrero Pérez y Ortiz.-SEVILLA

Suscríbese a El Liberal

Las noticias recibidas de Africa son plenamente satisfactorias. En la zona Oriental han sido dispersos por la aviación grupos rebeldes, con bajas vistas

El Liberal

SEVILLA, 23.—INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

En Dakar, al pasar el puente un tren de viajeros, se hundió aquí. Hasta ahora se han recogido veintinueve muertos y gran número de heridos

De la Presidencia

Buenas noticias de Africa

Madrid 22 (11-30 n.) El Consejo del Directorio que empezó a las seis y cuarto de la tarde terminó a las ocho. El general Vallespina manifestó que había asistido a la reunión el subsecretario de Hacienda, despachándose asuntos de trámite de este departamento. Hallándose reunido el Consejo a última hora, se recibieron noticias plenamente satisfactorias de Africa. Añadió el general Vallespina que el Presidente continúa en el mismo estado y que mañana le operará el dentista. Por último manifestó que se espera que mañana llegue el general Barrera.

Sobre una suplantación de personalidad

El juez del distrito del Centro, don Fructuoso Cid, ha continuado sus incansables trabajos en el asunto de la suplantación del señor Vilar, habiendo conseguido aclarar ciertos extremos. La suplantación parece que está perfectamente demostrada. Se espera el dictamen de los peritos y quizás esto origine la detención de determinadas personas. Se asegura que por orden judicial ha sido detenido Fernando Gutiérrez Sotomayor, de quien se cree que es el individuo llamado Burriel que retiró los títulos del Banco. Hasta ahora todos los indicios acusan a este individuo.

Estado del Sr. Vázquez Mella

El señor Vázquez Mella sábase que requirió los auxilios espirituales antes de ser operado. Se encuentra animoso y tranquilo. La noche última pasó tranquilamente, así como hoy el día, siendo su estado favorable. La fiebre no es muy alta. Durante unas horas ha conciliado el sueño y otros ratos los pasó conversando con los médicos y las personas de su familia. La gravedad del caso, que a instancias del enfermo se había ocultado, al trascender y ser conocida, ha producido gran impresión. De todas partes se reciben despachos interesándose por el estado del ilustre enfermo y especialmente de los Reyes.

El estado satisfactorio del paciente hace concebir esperanzas de curación.

La Diputación de Madrid

Esta mañana celebró sesión la Comisión provincial, examinando entre otros asuntos la instancia presentada por la Sociedad anónima Nueva Plaza de Toros de Madrid, solicitando otro plazo más para la terminación. El letrado del señor Pinies está disconforme con el plazo pedido. Se acordó que el asunto quedara sobre la mesa, para votarlo en la próxima reunión con carácter de urgente.

Las niñas desaparecidas

En el Juzgado se ha presentado un escrito nombrando abogado defensor de la maestra doña Mariana Escudero al letrado don Francisco Rubio. El juez se constituyó esta tarde en el Cárcel Modelo, tomando declaración al padre de la niña Carmencita Ortega. La declaración fue extensísima. El juez se propuso precisar si le hicieron ofrecimiento de la libertad provisional a cambio de acceder a que se bautizara la niña y si estos ofrecimientos le fueron hechos por la señorita Morales ó por la maestra, pues en anteriores declaraciones dió unas veces el nombre de una y otras el de la otra. En la cárcel se encontraba también la madre de la niña por si era preciso celebrar entre ambos un cargo. El Juzgado se trasladó de allí a la cárcel de mujeres, evasivando otras diligencias.

LA BOLSA

CAMBIOS

Día 22 de Agosto de 1924

FRANCOS.....	40,60
LIBRAS.....	33,68
LIRAS.....	33,00
BELGAS.....	37,60
ESCUDOS.....	1,50

(Cambios facilitados por el Crédito Lyonnais de Sevilla)

BARCELONA

El capitán general sale para Madrid, llamado por el Presidente

El capitán general celebró una extensa conferencia con el gobernador y con el jefe de Estado Mayor, por haber recibido un telegrama del presidente del Directorio, que dice: «Salga inmediatamente para Madrid.» El capitán general va acompañado de don Alfonso Sala y del barón de Viver.

Marcha del capitán general

Barcelona 22 (9 n.) Esta mañana marchó a Madrid el capitán general de Cataluña, señor Barrera, acompañado de su ayudante. Durante su ausencia, que durará tres días, se hará cargo de la capitania el gobernador civil. El general Losada dijo a los periodistas que durante estos días, para facilitarles noticias, los recibiría en la Capitanía general.

Accidente de aviación

Practicando ejercicios de aviación unos pilotos en un aparato, éste cayó al mar desde una altura de doscientos metros. Una barca que acudió a prestarle el auxilio recogió al piloto, Leoncio Hernández, que sufría grandes dolores en un brazo. Trasladado a un Dispensario, los médicos le apreciaron la fractura del humero derecho. El accidente ocurrió a cinco millas del campamento de aviación. El aparato se considera totalmente perdido.

Otras noticias

En el Dispensario de la barriada de San Martín fué curado de una herida en la pierna izquierda Miguel Torres. Se la ocasionó un carro, que le atropelló. También fué curado en la casa de socorro de la Ronda de San Pedro el obrero José Cantero, de contusiones en el tórax, que le fueron causadas por otro, con el que riñó en la calle de Napóles. Durante la tarde ha llovido torrencialmente, estando encharcadas las calles y habiendo refrescado bastante la temperatura. En la Plaza de Cataluña las obras del Metropolitan halláanse convertidas en un lago. De Tarragona comunican que ha llovido torrencialmente, habiendo aumentado mucho el caudal del río Francolí, cuyas aguas arrastran útiles de labranza. Las aguas han causado bastantes daños en los campos.

A las once de la mañana se reunieron en Capitanía general, invitados por el gobernador civil, el presidente de la Mancomunidad, el barón de Viver, el ex diputado señor Milán y Camps y el diputado provincial don Dionisio Conde. La reunión terminó a las dos y media de la tarde. Parece que fué para cambiar impresiones sobre la provisión de la Alcaldía, y los reunidos, al hacer uso de la palabra, trataron de convencer a uno de los asistentes a la reunión para que aceptase el cargo. Parece que el éxito coronó los esfuerzos, pues los reunidos salieron satisfechos.

El barón de Viver dijo que había desistido de su viaje a Madrid, y que en breve iría a París, para asuntos particulares. Don Alfonso Sala, que se proponía también marchar a Madrid, ha desistido de su viaje. Los reporteros preguntaron al señor Milán y Camps si creía que había ya alcalde, y les contestó: «¿Qué falta hace? ¡No va marchando todo perfectamente, aunque no se prevé la vacante!» Dicen de Junquero que los guardas de Sautoic han detenido a un sujeto llamado Enrique Cala, que había atrazado a un matrimonio dentro de un tren francés. La Colonia escolar madrileña, acompañada de sus profesores y asesores técnicos, visitó el gran teatro El Liceo y varios monumentos. Las señoras detenidas ayer en una casa de la calle Quevedo, de la barriada de Gracia, por jugar a los prohibidos, fueron llevadas a la Jefatura. Como muchas de ellas eran casadas, se dió aviso a sus maridos, los cuales, en vista de que no se presentaban en sus domicilios, hacían gestiones para encontrarlas. Se les puso en libertad por orden del jefe superior de Policía. En el sitio conocido por Torre de Baró, de la barriada de San Andrés, ha sido hallado el cadáver de un hombre.

Parte oficial de Guerra

Madrid 23 (2 m.) Zona oriental.—Los aparatos de las bases terrestres y los hidroaviones han efectuado esta mañana un importante raid sobre Benimarraguel, bombardeando los aduanes de la desembocadura del Nekar y los aduanes de Kemara, la llamada Casa de Juan del Guis y un poblado importante al Oeste de Tizzi-Fores y los que existen aguas arriba del Guis, que deben ser los que forman la fracción del Targuis. Los hidroaviones han bombardeado Ayder, el Morro Nuevo y Cabo Kilates.

El Juzgado dispuso su traslado al Depósito judicial. Doña Josefa Fortuny ha denunciado que de su domicilio de calle Arami le habían sustraído alhajas, dinero y ropa por valor de 6.317 pesetas. Ha sido detenido René Inoc, que usando el nombre de otra persona intentó estafar una cantidad a Ramón Giró. En la calle del Puente un individuo apodado El Botas agredió con una navaja a Juan Odina, produciéndole una grave herida en el abdomen.

Nuestra acción en Africa

ZONA DE TETUAN

Nota de la Alta Comisaria

Tetuán.—El cuartel general de la Alta Comisaria ha facilitado a la Prensa la Nota siguiente: En la zona oriental, en reconocimiento efectuado por fuerzas de la mehallá sobre los barrancos de Siel y Tifarautin, fueron recogidos y enterrados veintisiete cadáveres enemigos, sin que hubiese sido posible identificar ninguno por hallarse mutilados. La aviación reconoció el frente notando afluencia de grupos rebeldes en Dar Mizzián, bombardeándolos. En las casas de Achel se notó actividad y fueron destruidas. Un aparato bombardeó un grupo de pescadores entre Afran y Sidi Dris, causándoles bajas. Los aviones señalaron los blancos a nuestros buques, que hicieron certera puntería. En la zona occidental la columna del general Riquelme vitoreó y pasó la noche sin novedad. La operación sobre el río Lau prosiguió ayer lentamente a causa de las dificultades del terreno. La columna avanzó llegando a la Loma Verde y a la Loma Artillera. Fué hostilizado el servicio de protección a la aguada de la posición de Merino, sin novedad. Las fuerzas de la mehallá destacadas en la posición de Jacobi acudieron al lugar de la agresión al sentir el tiro y encontraron una partida enemiga, sosteniendo nutrido fuego.

Diversas noticias

Tetuán.—En los campos exteriores y en los alrededores de Uad-Lau y Xauen se han registrado numerosos casos de heroísmo y abnegación por parte de nuestras fuerzas en las últimas operaciones. La guarnición indígena de Jemza sufrió cinco días de asedio, defendiéndose heroicamente. La guarnición que componían cuarenta hombres del tabór de Alcomas, al mando de un caudí, en Buhaora fué atacada la aguada, y la guarnición de un blow próximo hizo fuego durante dos horas contra el enemigo, manteniéndolo a raya. Alcázarquivir.—Ha sido muerto el bandido conocido con el nombre de Serani, autor de varios crímenes, entre ellos el de una moza en la zona francesa. Un avión procedente de Tetuán, que volaba por la zona de Alcázarquivir, perdió el gobierno y aterrizó violentamente a noventa kilómetros de esta plaza, en el sitio conocido por Sidi Habla Tazzi, de la zona francesa. El aparato sufrió grandes averías, y el capitán y el teniente que lo tripulaban resultaron con contusiones.

ZONA DE MELILLA

Detalles de la defensa de Afran

Melilla.—Ha llegado a la plaza el teniente coronel Martínez Moncayo, que mandaba la guarnición de Afran durante el asedio. Ha elogiado grandemente a las fuerzas de la posición y de la avanzadilla, que han luchado con levantado espíritu militar. Desde el parapeto se rechazaron continuamente ataques nocturnos. En uno de ellos los enemigos llegaron hasta muy próximos a las alambradas, pretendiendo fortificarse allí, pero el fuego que se le hizo fué tan intenso, que tuvieron que desistir de sus propósitos, dejando sobre el campo algunos cadáveres. La mayoría de los cadáveres encontrados en el morabito de Hosain, fueron debidos a los certeros disparos de la avanzadilla. Esta estaba mandada por el teniente don Eduardo Andrés. Una de las veces que el enemigo intentó cortar los servicios de aguada, se le infringió un duro castigo.

Parte oficial de Guerra

Madrid 23 (2 m.) Zona oriental.—Los aparatos de las bases terrestres y los hidroaviones han efectuado esta mañana un importante raid sobre Benimarraguel, bombardeando los aduanes de la desembocadura del Nekar y los aduanes de Kemara, la llamada Casa de Juan del Guis y un poblado importante al Oeste de Tizzi-Fores y los que existen aguas arriba del Guis, que deben ser los que forman la fracción del Targuis. Los hidroaviones han bombardeado Ayder, el Morro Nuevo y Cabo Kilates.

El Juzgado dispuso su traslado al Depósito judicial. Doña Josefa Fortuny ha denunciado que de su domicilio de calle Arami le habían sustraído alhajas, dinero y ropa por valor de 6.317 pesetas. Ha sido detenido René Inoc, que usando el nombre de otra persona intentó estafar una cantidad a Ramón Giró. En la calle del Puente un individuo apodado El Botas agredió con una navaja a Juan Odina, produciéndole una grave herida en el abdomen.

El homenaje a Concha Espina

Santander 22 (7 t.)

Se ha celebrado con gran solemnidad el homenaje a Concha Espina. En el Ayuntamiento se celebró sesión extraordinaria para entregar a la escritora el pergamino conmemorativo. Presidió el acto el general Buzquet, en nombre del Directorio, y todas las autoridades. Discursaron Buzquet y el alcalde. Desde el Ayuntamiento marchó la escritora a los jardines de Pereda, donde se emplazará el monumento. La Reina Doña Victoria cesó la primera paleta de tierra. El obispo bendijo el recinto. En la base donde se colocó la primera piedra, fueron metidos una colección de obras de la escritora, los periódicos del día y varias monedas. En nombre de la Comisión habló la maestra Carmen Vega. Los asistentes firmaron un álbum, que también fué metido con los periódicos y las monedas. El público ovacionó a Concha Espina y a la Reina.

Toros en Santander

Santander 22 (9 n.) Dos cornúpetos de Albarrán, para Cañero, y seis de Parladé para Sánchez Mejías, Márquez y Posada. La tarde fría y ventosa, amenazando lluvia. La revueta oficial y la particular han hecho un negocio redondo. El lleno es rebosante, presentando la plaza brillantísimo aspecto. En el ruedo se había formado con serrín de colores un precioso tapiz, con el escudo de Santander y dibujos alegóricos. En el palco real están los Reyes y el príncipe de Asturias. Momentos antes de empezar la lidia oca un copioso aguacero. El primero de los bichos destinados a rejones es un hecacrete, y Cañero le clavó dos pares de banderillas a caballo. Echó pie a tierra y lo muleteo confiado, para una estocada finita el muño, que resulta atravesada. El segundo no puede ser reconocido, pues se trata de un bichejo que se echa y hay que apuntalarle.

Lidia ordinaria

Continúa la lluvia. Sánchez Mejías, al primero, que es un novillero, le pone tres buenos pares de banderillas, después de dos pasadas en falso. Comenzó la faena de muleta con cuatro pasas sentada en el estribo, y siguió valiente y bien, para una estocada en lo alto, (Ovación y vueltas.) En el cuarto, también pequeño, lo veniqueó encorradado en las tablas, le colocó tres buenos pares, y tras breve faena, sin nada de particular, lo mató de media estocada atravesada, entrando con el brazo suelto, y un descabello. Márquez, al toro corrido en segundo lugar, lo toreó bien por superiores y le clavó tres pares superiores de banderillas. Con la muleta hizo una buena faena por bajo, obligando a pasar al toro, que estaba quedado, y lo mató de una estocada delantera, entrando bien. Al quinto, que era también un novillero insignificante, lo lanceó de capa con ventolita, y volvió a banderillar, clavando tres soberbios pares, que se ovacionaron. A petición del público clavó otro par bueno.

Marcha del batallón de Graevellas

La Línea.—El batallón del regimiento de Graevellas número 41, que llegó ayer a esta plaza, sale esta madrugada, a las cinco, para Algeciras, en cuyo puerto embarcará para Ceuta.

Noticias de Cádiz

Cádiz 22 (8 n.) Han llegado de Valencia contingentes del regimiento de Mallorca, que embarcarán para Larache. Fueron recibidos por las autoridades y Comisiones de militares. Se han alojado en el cuartel de Santa Elena, donde permanecerán hasta su embarque. En el tren correo del domingo llegará una compañía del regimiento de América, de guarnición en Pamplona. Irán al mismo cuartel, marchando todas las fuerzas el lunes, por la noche, a Larache, en el vapor «Isa de Menorca».

Ha causado gran sentimiento la muerte, en las proximidades de Afran, durante las operaciones últimamente realizadas, del teniente de infantería gaditano señor Alberniz. Su padre, que es general de brigada, y está en la reserva, ha marchado a Ceuta para asistir al entierro.—Gómez.

PROVINCIAS

Inauguración de una plaza de toros

Cortes de la frontera.—Con motivo de la feria se ha inaugurado la nueva plaza de toros, capaz para 5.000 espectadores. En la corrida de inauguración se lidió ganado de Salas, y actuaron Juanito Gallardo y Manolo Reyes, que escucharon aplausos.

Noticias de Santander

Santander.—Los duques de Alba salieron con dirección a Deauville. Antes de marchar almorzaron, en vitados por el embajador de Alemania, en la residencia de éste. Para mañana están invitadas a almorzar en el Palacio de la Magdalena todas las autoridades locales. La mesa la presidirán los Reyes. La ilustre escritora Concha Espina está siendo objeto de grandes agasajos.

Incendio en un monte

Ávila.—En los montes comunales de Adra se declaró un violento incendio, que alcanzó gran extensión de terreno. Se quemaron más de mil pinos. El siniestro se cree intencionado. Las pérdidas pasan de quince mil pesetas.

El asunto de los foros

Vigo.—Se complica la cuestión de los foros. Los foreros rechazan las bases de los agrarios. No obstante se dice que llegarán a un acuerdo.

Alcalde contusionado

Vigo.—Un tranvía arrolló al coche del alcalde. Este resultó con contusiones diversas.

Los agraciados con el "gordo"

Melilla.—Entre los agraciados con el «gordo» del último sorteo, vendido en esta plaza, se encuentran el suboficial de Alcántara don Heliodoro López, un cuñado de éste, el maestro de la Maestranza don Lorenzo Fernández y el sargento de Africa don Juan Holguín. Todos jugaban un décimo.

Noticias de Zaragoza

Zaragoza.—El gobernador civil, señor Sombrún, llegó en la madrugada última procedente de Barcelona. Esta mañana se posesionó de su cargo, siendo cumplimentado por las demás autoridades. El gobernador ha recibido una carta del subsecretario de Fomento, general Vives, comunicándole que se había librado la cantidad de cien mil pesetas, para las obras que se efectúan en el puente sobre el río Jalón.

Marcha del batallón de Graevellas

La Línea.—El batallón del regimiento de Graevellas número 41, que llegó ayer a esta plaza, sale esta madrugada, a las cinco, para Algeciras, en cuyo puerto embarcará para Ceuta.

Noticias de Cádiz

Cádiz 22 (8 n.) Han llegado de Valencia contingentes del regimiento de Mallorca, que embarcarán para Larache. Fueron recibidos por las autoridades y Comisiones de militares. Se han alojado en el cuartel de Santa Elena, donde permanecerán hasta su embarque. En el tren correo del domingo llegará una compañía del regimiento de América, de guarnición en Pamplona. Irán al mismo cuartel, marchando todas las fuerzas el lunes, por la noche, a Larache, en el vapor «Isa de Menorca».

Se traspasa

Accesoria para industria, sitio céntrico. Razón, Bailén, 4. Especialidad en toda clase de comestibles. «EL ISTMO» Proveedor de la Real Casa CORDOBA, 4 y 6

EXTRANJERO

Entierro de Matteotti

Roma.—En Trapa Polesina se ha verificado solemnemente el entierro del cadáver del diputado Matteotti. Al acto asistieron representantes de las Cámaras, las autoridades y numeroso público. Antes se celebraron honras fúnebres. El féretro iba cubierto de coronas. No ocurrieron incidentes. El Gobierno envió un representante.

El príncipe de Piamonte en Chile

Santiago de Chile.—Llegó el príncipe heredero de Italia, que fué recibido por el Presidente de la República, el Gobierno y las autoridades. A su paso por las calles fué vitoreado por el público.

Una recepción

Roma.—En el ministerio del Interior se celebró una recepción en honor de la Comisión de la Sociedad de las Naciones, que ha venido a ésta para estudiar las fiebres malaricas y los medios para combatirlas. En dicho acto se anunció la celebración de un Congreso Internacional que se celebrará en Roma en la primavera próxima, para tratar de esta cuestión. Uno de los miembros de la Comisión brindó por Italia, diciendo que era la nación que más trabajos había realizado para conseguir este ideal.

Insubordinación de la Marina de guerra griega

Atenas.—La cuestión naval ha tomado de repente un giro grave, de bido a la actitud de la tripulación del acorazado «Averoff». De acuerdo, en efecto, con parte de la tripulación del acorazado «Lemnos», el comandante del «Averoff» dirigió al presidente del Consejo de ministros un despacho exigiéndole la inmediata anulación del decreto, reponiendo a 21 oficiales de la Marina de guerra que fueron separados por considerarse los principales instigadores del movimiento que estalló en Junio del año pasado. El Consejo de ministros fué convocado con toda urgencia durante la madrugada pasada, y el jefe del Gobierno participó después que se había acordado la anulación de dicho decreto.

Horrible catástrofe

Dakar.—A consecuencia de la crecida del río, producida por las lluvias, se hundió un puente en el momento de pasar sobre él un tren de viajeros. Veinte y nueve de éstos resultaron muertos.

Se hunde un puente en el momento de pasar un tren y mueren 29 viajeros

Dakar.—A consecuencia de la crecida del río, producida por las lluvias, se hundió un puente en el momento de pasar sobre él un tren de viajeros. Veinte y nueve de éstos resultaron muertos.

Se traspasa

Accesoria para industria, sitio céntrico. Razón, Bailén, 4. Especialidad en toda clase de comestibles. «EL ISTMO» Proveedor de la Real Casa CORDOBA, 4 y 6

Se traspasa

Accesoria para industria, sitio céntrico. Razón, Bailén, 4. Especialidad en toda clase de comestibles. «EL ISTMO» Proveedor de la Real Casa CORDOBA, 4 y 6

Se traspasa

Accesoria para industria, sitio céntrico. Razón, Bailén, 4. Especialidad en toda clase de comestibles. «EL ISTMO» Proveedor de la Real Casa CORDOBA, 4 y 6

Se traspasa

Accesoria para industria, sitio céntrico. Razón, Bailén, 4. Especialidad en toda clase de comestibles. «EL ISTMO» Proveedor de la Real Casa CORDOBA, 4 y 6

Se traspasa

Accesoria para industria, sitio céntrico. Razón, Bailén, 4. Especialidad en toda clase de comestibles. «EL ISTMO» Proveedor de la Real Casa CORDOBA, 4 y 6

PICORES

de la piel, Sarna, Salpullido, Comeztones, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL

Compre esta con tres pastillas Jabón Flores del Campo, 4 no y cinco céntimos BAZAR-JOYERIA Garcia de Vinuesa 34

Clinica Inglesa

Para enfermos de medicina y cirugía. Asistidos por su médico particular. Cuenta esta Clínica con sala de operaciones, enfermeras con título profesional, y habitaciones de primer orden. Calle Luis Montolo SEVILLA Teléfono 1241



Reckitt BRASSO

CANAS

para volver los cabellos blanco a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua de Colonia "La CARMELO" no mancha ni la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los dos sexos; su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano.



Matias Lopez SON LOS MEJORES DEL MUNDO Pedidos en todos ultramarinos y confiterías

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado Sr. TORRENT, estará en Sevilla y en el Hotel Royal, plaza de San Fernando 19, únicamente el jueves día 28 de Agosto y recibirá a todos cuantos herniados quieran hablar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como una guante; desvaneciendo los dolores, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños; por ser el remedio y el remedio único eficaz de todos los herniados; miles de enfermos agradecidos los precigan. Infinidad de amonencias médicas los prescriben, como muchos también son los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción lo usan.—Especialidades para señoras. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz (las relajaciones, etc., etc.—Herniados todos, auidid sin pérdida de tiempo y con las mas absoluta omanías al especialista Sr. Torrent; no dejéis de visitarle y tener muy presente que estará en Sevilla y en el hotel Royal, plaza San Fernando, el jueves día 28 de Agosto. NOTAS: en Cádiz el día 26 en el hotel Lorato; en Jerez el día 27 en el hotel Victoria; en Huelva el día 29 en el hotel Madrid; en Córdoba el día 30 en el hotel España y Francia; donde si mismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.—TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA: UNION, 13, CASA TORRENT, de nombre oficialmente registrado.